
16 szám — II. évfolyam Megjelenik minden csütörtökön. Beregszász, 1905. április 20

TÁRSADALMI, VÁRMEGYEI ÉS KÖZGAZDASÁGI ÉRDEKŰ HETILAP.

Beregi Újság
Szerkesztőség és kiadóhivatal;

Beregszász, firpád-utra 29.

Laptulajdonos: a szerkesztő.

Felelős szerkesztő :

Dr. Kubowich Géza.

.------ Előfizetési ár:
Egész évre 8 kor. Községek részére 5 kor, Egyes szám ár« 20 

Hirdetési dijak :
megállapodás szerint.

Harc az alkohol ellen.
Az alkohol elleni, nemzetközi, tize­

dik kongresszust szeptember 11—16 ig 
Budapesten fogják megtartani.

Igen nagyfontosságunak tartjuk 
azokat a kongresszusokat, melyek az 
alkohol elleni küzdelmet tették fel­
adni ukká. Ezeken összegyűlnek a müveit 
világ kiváló tudósai cs hirdetik az al­
kohol okozta szörnyűséges hatásokén, 
oda kiáltják az egész világnak, hogy 
elég volt már az a sok bűn, nyomo- 
iLis ig, baj és köny, amit az alkohol szá­
zadok óta okozott minden nemzet so­
rában, háborút kell tehát indi ani el­
lene, mint az emberi nem egyik ve­
szedelmes ellensége ellen. Az emberi 
elme nagyszerű működésének termékei 
mindenesetre meg eszik a magok ha­
tását, az emberek gondolkodóba esnek 
afelett, hogy hírneves tudósok mi min­
den rosszat tudnak felhozni az alkohol 
ellen, de mindez úgyszólván csak a 
tudomány szempontjából érezteti ha­
tását.

Ha azok a neves tudósok azt akar­
jak, hogy az alkohol elleni küzdelem

általánossá váljék, akkor nem szabad 
megelégedniük azzal, hogy kongresz- 
szust tartanak, hanem szervezniük kell 
mindenfelé egyesületeket, melyek az 
alkohol elleni küzdelem zászlaját lo­
bogtatják.

Hogy milyen veszedelmes méreg 
tíz alkohol, hogy mily égető szükség 
lenne az ellene küzdő egyesületekre, 
ezt a mi vármegyénk érezi elsősorban. 
A mi népünk szegény és alacsony fo­
kán áll a műveltségnek, különösen 
felvidékünk lakossága. Semmi neme­
sebb cél nem vezérig csak épen azért 
él, mert hat megszületett. Nyomorú­
ságos éleiében nagy és csúnya szere­
pet játszik az alkohol. Mar a gyer­
mekkorban kezdi éreztetni vészes ha­
tását. A rutén, hogyha napi bérét meg­
kapja, annak jó részét pálinkára for­
dítja. Nemcsak a családfő iszik, ha­
nem iszik vele együtt felesége és gyer­
meke is. Eleinte kis mennyiségben fo­
gyasztják, majd megkedvelik, azután 
meg el sem tudnak lenni nélküle. Táplál­
kozásuk rossz, húsra nincsen pénzök, 
de pálinkára mindig akad.

Az alkohol megbénítja a szerve­
zet egészségét, megrontja az élet fen­
nmaradásához legszükségesebb szervek 
működését, eltompitja, elhomályosítja 
az agyat és kiirtja az erkölcsi érzéket. 
Elvész a bensőséges családi élet egyet­
értése, kivész a becsület és megfogam- 
zik a bűn.

Az alkoholt teljesen kiszorítani 
az élvezeti cikkek közül talán sohasem 
lesz lehetséges, de veszedelmességeit 
mérsékelni lehet. Több állam igen szép 
példáját mutatja az alkohol elleni küz­
delem sikerességének. Arra kell tehát 
törekednünk nekünk is, hogy kezdjük 
meg mielőbb s minél nagyobb erővel 
a nagy munkát, hogy Isten képmását 
a teremtés koronáját: az embert az 
alkohol rettenetességeitől megszaba­
dítsuk.

Az egyesületeknek át kell hálóz- 
niok az egész országot. A legutolsó 
kis falvacskának is meglegyen a maga 
egyesülete.

Álljanak élére azok, akiknek hi­
vatásuk az, hogy a népet vezessék. 
Támogassa az egyesületet az állam a

fl „BEREGI WTARCfiJfi.
Egy csöpp méreg.

A „BEREQI UJSK' C^EBCTI T/lRC/IJ/l.
Irta i Zachariásné Kallós Ilona.

Még alig voltak túl a hivatalos mézes 
heteken, valóságban pedig esak úgy úsztak 
még a szerelem mézédes tengerében. Mind 
azáltal a kis menyecske már kivágyo.t pa 
radicsumi boldogsága kis otthonából, hogy 
bemutathassa újdonatúj szép toalettjeit és 
megbénulhassa párám i l-is virágkalapját, 
mely igézőén állt szőke fürtjein s mely neki 
olyan asszonyos bájt adott. Szóval írn a ki 
luppent puha fészkéből, délelőtt csak a temp­
lomba ment, ez már úgy szokás, először a 
templomba kell menni az. nj asszonynak, és 
végre is ott is látni fogják szürke kosztüm­
jében, rstc pedig a színházban ragyogott 
egy elegáns lózsaszin szítra toalettben, szi­
vét édes melegség lutá el amint ott fut a 
a látcsövek kereszttüzében, tudta, hogy szép, 
tudta, hogy bámulják szőke haját, égszin 
szemét és átlátszóságig finom rózsás fehér 
arcát; örült és végtelen boldog volt, mert 
annyi szépség tudatában biztosítva hitte ma­

gát, hogy állandóan le tudja bilincselni Sán­
dort, az édes, hunéin embert, ki mögötte ült 
és mindenfele csintalan Ságokat sugdosott fii 
lébe. Színház után egy vendéglőbe mentek, 
hol érdekes műsora hang ver-enyt tartottak 
s hol annyi vendég volt, hogy alig leltek 
maguknak egy üres asztalt, végre akadtak 
egy négyteritékü kicsiny asztalra, hol édesen 
csevegve, bohóskodva lo lthették el vacs > 
ráj ukat.

Egy mag is, kere-e t eleganciával öltö­
zött nő lépett he, feluinő hangosan beszél­
getve férfi kísérőjével. Sándor szive nagyot 
dobbant, midőn a hölgy felé szálló kacér 
tekintetét látta ; hogyan, csak nem ül ide, 
csak nem fogj megszólítani ? Nem is kellene 
egyéb itt a felesége e'ött, ez túlságosan nagy 
büntetés volna azért az egynéhány látogatá 
sért, mit a nem éppen jó hírnek örvendő 
hölgynél nőtlen korában tett ; még végig sem 
gondolhatta azt egészen, midőn legnagyobb 
rémületére Virág Nelli — Így hívtak a szép 
szirént és kísérője asztaluknál helyet foglaltak.

Nelli bizalmasan köszönté Sándort. Nem 
kanunk hehet, szabad ide ülni? kér é mo­
solyogva s feleletet sem várva letilt.

Irma szőke fejecskéjében valami furcsa, 
zagyva gondolat keletkezett, mintha hallott

volna arról, hogy Sándor meg Virág Nelli 
. . . Oh, óh, és ez most ide, hozzájuk ül, 
bizalmasan köszönti férjét. Ifjú vére arcába 
szökött s majd felpattantá finom bőrét, ku­
tató t kintetet vetett férjére, ki szendén és 
lesütött szemmel ült mellette.

Látva jámborrá vált férjecskéjét, meg­
nyugodott a szive, sőt titokban még el is 
mosolyodon. De azért férjéhez hajolva egy 
erényes asszonyka kegyetlenségével jó han­
gosan súgta : menjünk, még azt hiszik, ezek­
hez tartozunk; — aztán egy királynő méltó­
ságával felállt és tekintetre sem méltatva asz­
taltársait suhogott tova.

Nelli szemében vészteljes villám lob­
ban. isa látszott, gyűlölettel nézett végig az 
ifjú asszonyon, aztán ajkát megvetően fel- 
bigyeszté es indokolatlan kacajjal fordult el. 
Irma jónak látta kissé megkinozni férjét. Ös- 
mered te azt az asszonyt ? kérdé és gya­
nakvó tekintetet vetett férjére Én, én ? ... 
hebegte Sándor — legkevésbbé sem.

— Akkor mért köszönt oly bizalmasan 
neked?

— Ah igaz, úgy látásból ismer, de ne 
nézz oly kutatókig drágám 1

Sirclin
A legkiválóbb tanárok és or­
vosoktól mint hathatós szer tüdőbetegségeknél, légzőszer­
vek hurutos bajoknál úgymint idült bronchitis, sza- 
máiiiumt »s különösen Iáiutdozóknál influenza után
ajánltatik Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszűnt 
az éjjeli Izzadást. Kellemes szaga és jo ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszertárakban 
Uvegenkint 4 koronáért kapható. Figyeljünk hogy minden üveg alanti céggel legyen ellátva;

F. Hoffman n-L a Roche & Co. vegyészeti gyár Basel (Svájcz)
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Gyula nyugalomba vonult alispánt \ fi 
jegyzői szék betöltésénél nag\ volt a küzde 
lem Komlússy György ilosvai fősz« -Igábiró, 
Bakó Bertalan első, Nagy Im ikt másoilaljegv/áí 
voltak a jelűit k. A közgyii és nagy sz >t<'»bb 
seggel K o m I ó s s y G vörgyöt vn asztotta 
meg főjegyzőnek, ki megköszönve a beléje 
Hc:\esett bizalmat igertv, hogy állását legjobb 
tehetsége szerint fogja heti illeni. A felvidéki 
járás főszolgabírójává J u ó Zsigmond a!s-w 
reckei főszolgabírót választottak meg egy ha ti 
gulag. Alsóvereckei főszolgabírónak Kulin 
Zoltánnal. Nagy Ernővel e Péelty AI dórral 
szemben Vserszkx Péter inunk ..-si szol- 
gabirót választották meg Megválasztották 
még I. osztályú szóig tbi.’óv.i Nagy BJa á 
vaszéki jegyzővel szemben B u z i n k a y Sán­
dor ilosvai s/s Igabirót, II. osztályú szolgai 
róva pedi Huny Istvánnal szemben Ko­
ssuth László kuzigazga'ási gyakornokot 
választották meg.

A közgviilés a választási ikun kívül még 
a következő ügyeket i nézte. Elhatározta, hogy 
Vásárosnamcny községi) n ho dóhitel esi ő h 
vat.ilt állít fel, a tiszti főügyész indítványára 
kimondta, hogy egy varmegyei tiszti alügyészi 
állást szervez Tudomásul vették a tanfel 
ügyelő ama bejelentését, hogy szegény tanu­
lók seg lyezése eé jából egy -lapot létv-itett 
s ehhez a törvényhatóság 1000 lévai járu t 
hozzá. A beregszászi esizmadialámulat és 
ipartestületnek azt a kérelmét, hogy a • á- 
vényhatóság intézzen feliratot a képviselő- 
házhoz március ló-ének nemzeti ünneppé 
nyilvánítása iránt, elfogadták. Beregszász vá­
ros lakbérszabályrendeletet jóváhagyták, ugyan 
annak egy 100000 K-ás váltókölesön felvé­
telét kimondó határozatát jóváhagyták. Gát 
község határozatát, mely a csikósjgorondi ta­
nyán létesítendő állami iskolára vonatkozott, 
jóváhagyták, egy másik határozatát, mclylyel 
népkönyvtárt állít fel, pártolókig terjesztik tél 
Mezőkaszony határozatát, mclylyel az állami 
iskola építéséhez 40 öl követ ad, jóváhagy­
ták. Bótrágy határozatát, mclylyel az ottani 
ref. egyháznak 50 koronát adományoz, jóvá­
hagyták. Ellenben Rafajnaujfalu község ha­
tározatától — mclylyel a. vármegye utján ke­
zelt tőkepénzével adósságát szeretné kifizetni 
— a jóváhagyást mégvontak, mert abból az 
összegből a törvény értelmében erdöterüle ét 
kell kiegészíteni. A be.rugrákosi jegyzői ke­
rületbe tartozó községek határozatain 1, me 
Ivek a körjegyző és ségédjegyzö napi és fu­
vardíjára vonatkoztak, a jóváhagyást meg­
vonták. Megvontuk a jóváhagyást Alsó és 
Felsőremete községek határozataitól is mert 
ezek i"0os kölcsönt akartak felvenni a lé - 
vidéki gazdasági banktól, holott fővárosi pénz 
intézetektől sokkal' olcsóbb es törlesztése* 
kölcsönt kaphatnának. A beregszentmikiösi 
jegyzői kerületbe tartozó községeknek a köz­
ségi alkalmazottak napi és fuvardija ra vonat­

kozó hat roz.ltaitól a jóváhagy isi megvonták 
ellenben Volóe községnek a b >rital s hu .fo­
gyasztási ados '.edesi jog bérbea fására .vonali 
kozó ha'arn/aüU jóváhagyták. A duszina, 
kór.vg". iség községeinek határozataitól, me­
lyek .el kórközgyami állást rendszeresítettek, 
a jóváhagyást megvonták. A számunkérő 
szék jelentését s az. alispán időszaki jelenté­
sét tinit.másul vettek. Az igazoló választ­
mánynak az időközi választásokról szóló je­
lentését nem vetlek tudomásul, hanem a va- 
lesztmányt szabályszerű eljárásra utasították. 
Wurga Sándornak l: havi szabadságidő en­
gedélye'tek. Ta;g altak végül egy sereg szá- 
iiK'Sast, zárszám.ul ist és pótköltségvetést.
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r.g> t.pikus, mindenki ált 1 nagy tisztc- 
k.ti un tartott alakja varosunknak, ki csaknem 
egész eletet itt töltötte le körünkbe.t, késő 
öregségben zárta le szemeit a múlt héten 
örök nyugalomra. A tisztességben megőszült, 
jó N.y/a Jo.zsct bácsi, a beregszászi ügyvédek 
nus tora, a varmegyei törvényhatósági bizott­
ságnak állandóan érdeklődő, tevékeny tagja, 
rövid szenvedés után övéi mély bánatára s 
mindazoknak, kik smerték, becsülték cs szu 
rettek, osztatlan, őszinte sajnálkozására e h > 
14-én élte 8/. evében csöndé cn elhunyt

A löltétlen becsületesség, patriarkális 
egyszerűség, élte utolsó napjáig hasznos mun 
ka kod.is, nyugodt derűs kedély, embertársai­
nak megbecsülése cs csaladjának, jóismer.> 
sei; ick szerété te jellemezték őt.

1 örsgyökeres h-e égi család, a munkácsi 
Sütő család sarja volt; ISIS-bán született 
Macsolan, középiskolai e-- jogi tanulmányait 
a e.rospataki ev. .el. kollégiumban végezte, 
majd Eperjes n ügyvédi vizsgál tevén mint 
hues ügy ved grói Lóityay Menyhért akkori 
beregi követ, varmegyénk hires szülötte, a 
késői-hi miniszternek volt titkárja, kivel együtt 
a pozsonyi országgyűlésen sok hazafias moz­
galomban vett reszt. Pozsonyból az ország­
gyűlés Eloszlása után hazakerült s mint be­
regi i.'ju, ismereteit itt Beregszászban kívánta 
érvényesíteni, ügyvédi irodát nyitott s több 
előkelő csalódnak bizalmasa lett, ezek közt a 
grol Karolyiaknak kiknek Ügyeit utolsó nap­
jaiban is ellátta, gr. Degenfeltléknvk, a Lu- 
nyuyaknalcés Szitányiéknak, EötvösTamásnak, 
kit a szabadságira re kitörésekor mint politikai 
fogóul niunká si várba internáltak ez időre, 
vagyonkezelője volt. l.Stiu-han ismerkedett 
meg Beregszászban lAiudisz Amáliával, Bau- 
disz Joz- ( s trusmegyei földbirtokos szép) led 
nyával, ki huzamosabb időt töltött Jobszty

i.eew.s. »nwmmemneeee» anenvie

maga nagy anyagi cs szellemi erejével, 
de támogassa az egyház is ti vallas 
isteni erejével.

Az ember nem a bűnnek, de az 
erénynek szülötte. Csakhogy gyarló 
és gyenge. Vezetni, irányítani és tá­
mogatni kell az élet göröngyös, nagy 
utján. Fel kel! világosítani elméjét, 
hatni kell szivére és meg kell acélozni 
akaratját. Mindezt meglehetik az egye­
sületek, ha őket az állam, az egyház 
és maga a társadalom is gyámolitja.

A legönzetlenebb jóakarattal kér­
jük vármegyénk vezető embereit cs 
intelligens elemét, hogy kisérjek figye­
lemmel az alkohol elleni küzdelmet és 
alakítsanak alkoholellenes egy esületc- 
kct. A városokban könnyen akad em­
ber, aki hozzá fog a szervezéshez, ti 
falvakban pedig ott van a falusi sze­
gény nép tanácsadója, oktatója, veze­
tője: a lelkipásztor, a jegyző, a tanító.

Olyan kevesen vagyunk, hogy 
nemzetünknek minden egyes emberre 
szüsége van. S olyan árvák vagyunk, 
hogy nem lehet másokra bizakodnunk, 
nekünk magunknak kell fáradnunk, dol­
goznunk és diadalt aratnunk.

Dr. Kubowich Géza.

VÁRMEGYE VÁROSOK.
Beregvármegye törvényhatósági bizott­

sága tavaszi közgyűlését e lró 12. és hónap­
jain tartotta meg. A közgyűlésen dr. Beöthy 
Pál főispán elnökölt. A közgyűlésre igen 
sokan eljöttek az üresedésbe került állások 
betöltése céljából. A karzatnak is meg volt 
a szokottnál nagyobb közönsége. Asszonyok, 
lányok is el jöttek végighallgatni a sza­
vazást.

A vármegyei bizottsági tagok névsorá­
nak helyesbítése után a kijei lő bizottság 
tanácskozásra vonult vissza. Majd a főispán 
bejelentette, hogy alispáni székre egyedül a 
főjegyző pályázott, miért is dr. Gulácsy 
István vármegyei főjegyzőt egyhangúlag, nagy 
lelkesedéssel alispánnak választották meg. 
Az alispán letette a hivatali esküt a főispán 
pedig üdvözölvén őt, átadta neki a vármegye 
pecsétjét. Az uj alispán ezután röviden vá­
zolta, hogy milyen szellemben és irányban 
fog működni. Programmja általános tetszesse! 
találkozott. Majd Méray Adám és Forgách 
János a törvényhatósági bizottság, VVarga 
Sándor vármegyei tiszti főügyész pedig a 
vármegyei tisztikar nevében elbúcsúzó tJobs ty

— Hát aztán ? Ha úgy nézek is, valami 
rejtegetni valód van ? . . . Kérdé Irma cél­
zatosan.

— Nincs, felelt Sándor, szemeit lesütve 
s magában átkozva a sorsot mely őt Nellivel 
összehozta és rettegni kezdeti, hogy micsoda 
drukkokat fog ő kiállni, ha a sors ő méltó­
sága valamennyi régi hölgy ismerősé vei ily 
kíméletlen módon hozza össze

Másnap délelőtt Irma, kis varróasztal­
kája mellett üldögélve varrt, de sehogy sem 
ment a munka, ezek voltak legunalmasabb 
órái, mig férje a hivatalban volt.

A szobaleány egy levelet hozott he, fér­
jének volt címezve Irma hanyagul kézikosa 
rába dobta és újra varrni kezdett; maid fe­
hér kis kezei ölébe hulltak s ő álmodozva 
dőlt hátra székében; aztán a levél után nyúlt 
babrált vele, forgatta ide oda és találgat a 
hogy vájjon ki Írhatta;

— Eh, mit találgatom, gondola, — 
hiszen máskor is felbontottam ferjern leveleit, 
gondolatát tett követte cs ő a következő sza­
vakat olvasá: „Rossz ember, miért volt az 
este oly hideg- hiszen máskor mennyre földre 
esküszik, hogy szeret, hoz a helyre hamar, 
jöjjön cl ma este, úgy is már egy hete nem 
volt nálam, csókolja Nellije.“

Irma kőiül forogni kezdett a világ. Hát 
Sándor még most is szereti Nellit, még uz 
ő ölelő karjaiból is elnunt ahhoz az . .
Tévetegen nézett körül. Hogyan, hát nem 
omlott össze a ház ? Minden, minden, a regi

rendben van, holott őt lelkében oh rázkódás 
érte, hogy összeomlott abban boldogság, re­
mény. Sikoltva ugrott fel. Tehát nem álom, 
való, minden tagjában remegve olvasta el 
még egyszer a levelet, aztán fuldokló zoko­
gással omlott a földre, úgy szeretett vof i 
ebben a percben megsemmisülni. Az ajtó 
la san nyiit, a szobaleány jött kérd ni, hogy 
mi a baja ?

Irma lelj a>lant, lelkében fölébredt a női 
becsérzet. Elestem, menjen! Kiáltó indulatomul 
s a szobaleány csodálkozva visszavonult.

Irma pedig szaladni, futni szeretett 
volna, ki ebből a házból, ki, ki a világból is, 
hol a tiszta szerelmet a sarb t tiporják.

Zavart agyúban őrül ten kergetőztek a 
gondolatok, nem, nem tudja bevárni férjet, 
nem tud többé arn az emberre nézni, el cl 
a mamához; de előbb a hűtlen számára par 
sort ír, melyben arcába dobja ál nők ágát.

Férje szobájába futott cs ott az irónsz 
talon a többi asztaldíszek között rag\om>n 
egy fényes kis revolver. Irma felvette, meg 
volt töltve, vcghetetle: vá *y fogta el .! bőgő 
szivét keresztüli'ini e/zel a kis játékszerre. 
Hiszen úgy sincs neki miért élni, az a v-epg 
méreg megölte az ö boldogságát örökké Le­
ült, lázasan remegő kézzel irta: „Meg­
csaltál azzal kergettél a halaiba.“ — 1 eslohta 
a tollat, felkapta a pis-zn lyt és fényes csövet 
odaszorita pihegö keblére.

De e percben ifjú vére fellázadt a ha­
ld c ndolatura s iszonyattal messze dobta a 
pisztolyt s leroskadt a székbe

fu rungó agya lass inként csillapult, szi 
vében a heves fáj lalom mely, maró keservvé 
lett s gondolkozott mitévő legyen? Férjét 
nem akarta bevárta, amjához nem akart 
menni, hiszen Sand >r elsősorban is ott ke 
lesne, mert v.v -.mi azt súgta neki, hogy hűt- 
lenséger dacára Sándor mégis szereti őt, de 
nem nem Keh ilyen szerelem, <í nem akar 
cg, olv nőve’. 1 szíozni Kán .or szivén. Oh 
uhu látni se akarja töh. é, e megy messze 
és lassan e,hervad, megh 1 bánatában.

Be senget e a szobaiénnyt s bérkocsiért 
k iélte. Aztán lázasan összepakolta egv kis 
táskába_ ékszereit, pénzét, amit a mamától 
K<i]. .t us a kis fényes revolvert közben elég* 
tctJi • rzett, ha arra gondolt, hogy férje kc- 
Ies:i: - B'a s nem leli sehol aztán képzelt) 
lógja szét roncsolt agygyal, vagy a Duna habjai 
ku/ott meg-ne.--.de« tagokkal. Heves fojtó 
inai:: om sZoritá össze szivét, midőn édes k.s 
- tih -na küszöbét keresztül lépte.

Mit inon !j k az u nak, hova megy 
,M'A.v e t - kertié a szohalenny.

Anyátnh f/., szólt kurtán Irma, és 
elsietett mellette.

\ berkovsinak egy kisvárosi vendéglő 
n \\.t iiiondta, mel,’ legit imarább eszébe 
jiitutt l.s aztán ott a külvárosi vendéglő 
hiányos kényelemmel be ett.icze t szobájában, 
lelte, kis kezel tördelve kétségbeesetten jár-
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Ferenc, akkori alispánnál, kinek neje édes 
lesi vere volt

Az érdekes ismeretség ISII 1-ben házas­
sággal végződött, melynek folytán a kezdet 
h.n magyarul még alig éitő llatal asszonyból 
1 ár hó ni tt igaz magyar nő vált a szerető 
férj- oldalán. Három gyermekük van életben 
e nívgh'tt, valóban mintaszerű házasélet! öl.

Folytonos, buzgó, lelkiismeretes, csöndes 
munkálkodássá töltött hosszú életében csu­
pán az utóbbi években volt. rövid ideig tartó 
betegsége, mely azonban huz amosabban nem 
vonta cl hivatalos dolgától.

A múlt hét pénteki napján d. u i/,2 
ó akor majdnem észrevétlenül, halk sóhajtás 
sd lehelte ki lelkét a jó Sütő bársi, ki min­
denki iránt figyelmes, gyöngéd volt, jóízű 
adomáival oiy gyakran muláltatta jó barátait 
s ismerőseit s kire még sokáig fognak váro­
sunkban kegyelettel viszaemlékezni Halálát 
a kiterjedt rokonságon kívül özvegye, három 
leánya és öcscse, Sütő Kálmán, beregi espe 
rés gyászolják. Temetése óriási részvét mel 
lett a múlt vasárnap d, u 4 órakor folyt le 
melyen majd az egész város ott volt; az. 
ügyvédi kar, kir. törvényszék cs vármegyei 
tisztikar stb. utóbbi a főispánnak s alispánnak 

,élén egészen betöltötte a családi udvart, 
.melyen a gyönyörű sok élővirág koszorús 
koporsót felállították. Ä gyászszertartást Kal­
lós Tivadar helybeli cv. ref. lelkész látta el, 

„az éneklő társulat segédkezése mellett. Nyu­
godjék csöndesen, békében !

A kiadott gyászjelentés Így szól : Alul­
írottak mély bánattal tudatjuk a drága férj, 
gondos édes apa, gyöngéden szerető nagyapa, 
jó testvér és rokonnak, munkácsi Sütő Jó­
zsef hites ügyvéd, Beregvármegye törvényha­
tósági bizottsági tagjának stb példás élte 
87-ik, valóban boldog házasságuk 44-ik évé­
ben, folyó évi április hó 1 I én d. u. egy és 
fél órakor rövid szenvedés után történt csőn 
des elhunytál. Drága halottunk hült tetemei 
folyó hó 16 án délután 4 órakor fognak az 
ev. ref. vallás szertar ásai szerint a helybeli 
sirkertben az anyaföldnek visszaadatni. Be­
regszász, 1905. évi április hó 14-én. Emlé­
ked örökké élni fog közöttünk i Neuwirt Nán- 
dorné sz. Sütő Amália, Benda Bertalanná sz 
Sütő Ida, Sütő Blanka gyermekei, özv. Sütő 
Józsefné sz Baudisz Amália neje. Sütő Kál­
mán és neje sz. Békássv Erzsébet testvére 
és. sógoriiője Neuvv rt Náírd r, Benda Ber­
talan vejei. Neuwirt Alfréd dr.. Benda Jenő 
dr., Benda Tibor unokái.

VEGYES HÍREK.
* Kinevezések. A belügyminiszter 

Várhelyi Károly körjegyzőt a nagybégám i 
kerületbe anyakönyvvezetővé, — Bég e d i 
Kálmán segédjegyzőt a surányiba és B a k-

kált fel s alá,, olykor meg-megállt a kopott 
aranyrámás tükör előtt és haragos fajdalom 
mai nézte, hogy bárha arca kissé halvány és 
szemei ki vannak sírva," mégsem változtatta 
meg nagyon a fájdalom ; pedig ő azt hitte, 
hogy Ily égő kínnal szivében pár óra alatt 
megőszül, elsorvad, meghal. Qö miért s oly 
erős, miért is nem tud megrepedni a -zive? 
Leborult arccal a pamlagra és zokogott ke­
servesen. Aztán lassanként, mint gyöngéd 
anya gyermekét, fájó szivét álomba r ugatta 
az emlékezés; lelke fok d ve a jelen fájdalmát 
visszaszáll! a múltba, gondolatban újra átélte 
a boldog gyermekkor: s azokat a rózsás na- 

j "»okát, mióta Sándor neje volt.
Álmodozásaiból a szobaleány riaszt,i 

fcj égő gyertyákat tett az asztalra és aztán 
távoz, ')V'

i'l ehát már este van és ő egyedül, egyes 
egyedül vnn uzcn rtZ idegen helyen ! Félelem 
fogta cl és * u«y' vágyódott vissza, az ő kis 
elhagyott, ÍJ. ’atos otthonába.

De nem öteg akarta keményíteni szi­
vét újra előyet te. .Nelli levelét s amint átol­
vasta,* gondol!«»; ‘r,i kezdett; még sem lehet 
mind igaz, a. it . Nelli irt, hiszen mióta együtt 
vannak, férje mine Y1. estét vele .töltőt', lelke 
felujjongott, de lek ttizd^ az örömöt, ki tudja, 
nem szabad elhamar, kodni a dolgot, prob ma 
kell előbb fennie a fé, "Íét Az f zébe sem ju­
tott hogy Nelli fizt a 'evejet bosszúságában 
i ti*, egy csöpp mérget , akarván keverni bol­
dogságába. Igen, igen, g O^dolá lángoló urc-

csy Áron segédjegyzőt a vásárosnaményiba 
anyakönyvvezetühcívettesse kinevezte

* Új járás1 számvevő. K i r á 1 y 
H. örgv kassai pénzügyi számtisztet kinevez­
tek a mezőkaszonyi járásba, járási számve­
vőnek.

Uj ügyvéd. A máramarosszigeti ügy­
védi kamara dr. László Fei enc ügyvédet 
Munkács székhelyivel az ügyvédek lajstro­
mába felvette.

* Körjegyzőválasztás. E hó 10-én 
töltötték be Bene község házánál a megüre­
sedett körjegyzői állást. Körjegyzővé Sclirantz 
Lajos eddigi helyettes körjegyzőt választották 
meg a zászlókkal felvonult képviselőtestületi 
tagok Az első segédjegvzői állásra ugyan­
akkor Dobos Lász ó okleveles jegyzőt vá­
lasztották meg.

* Ügyészi megbízott kirendelése.
Az igazságügyminiszter ifj. Lator István 
beregszászi törvényszéki joggyakornokot a 
beregszászi ügyészség kerületébe ügyészségi 
megbízottul rendelte ki.

* Áthelyezés. Az igazságügyminiszter 
S i k ó Endre beregszászi törvényszéki albirót 
a beregszászi kir. járásbírósághoz helyezte 
át, mint végleges székhelyére. — H ei ti­
ne h Károly mezőkaszonyi járási számvevőt 
mostani minőségben a tiszaháti járáshoz’ 
Szabó Antal tiszaháti járási számvevőt pedig 
a kassai pénzügyigazgatóság mellé rendelt 
számvevőséghez helyezték át

* Kézfogó. Weinberger Géza mis 
kolci lakos leányát: Ilonkát eljegyezte dr. 
k el smart Henrik ungvári ügyvéd.

* Házasság. Balkányi Ödön be­
regszászi államépitészeti mérnök e hó 16-án 
Kassán házasságot kötött Ganczfried 
Bertalan kasai ügyvéd leányával Elzával 
A fiatal pár aznap este lakhelyére Bereg­
szászba érkezett.

* Halálfejes banda. Mizsák Péter 
somi cv ref. lelkész halál fejes pecsétü levelet 
kapott ismeretlen egyénektől, amely levélben 
cletveszélyes fenyegetésekkel arra akarták 
bírni, hogy egy bizonyos pénzösszeget egy 
a mezőn kijelölt helyre küldjön cl egy meg­
határozott idöb n Úgy a levél fogalmazása 
mint a leírása azokra vall, akik ezelőtt Jan- 
kovich László somi. földbirtokost hasonló mó­
don akarták megzsarolni. A nyomozás meg­
indult, de még mind g nem tudtak rájönni 
arra, hogy kik próbálkozták bűnös utón pénzt 
kicsikarni. Jó lenne a mezőkaszonyi csendőr­
séget legalább egy idő e megerősíteni, hogy 
a vidéket az ilyen veszedelmes emberektől 
megszabadítsa.

* Köt- és községi jegyzők meg 
jutalmazása. A kisbirtokosok országos föld 
hitelintézete egy 500 k.-ás, két 300 k ás és 
két 200 k.-ás pályadijat tűzött ki oly kör és 
községi jegyzők megjuialmazásár i, akik köz 
ségeik gazdasági felvirágoztatása körül érde­

cal, elküldi férjének Nelli levelét és megizeni, 
hogy a küldő itt e helyen várja. Es ha el­
jön, óh akkor nem habozik tovább, véget 
vet életének.

Becsengette a szobaleányt elküldte a 
levelet s aztán várta tettének eredményét. 
Minél tovább várt, annál emésztöbb nyugta­
lanság vett evőt szivén, annál jobban rette­
gett, hogy férje eljön.

Eloltotta az egyik gyertyát, fehér kis 
kezébe szoritá a töltött kis revolvert, a szoba 
hátterébe ült le és szive csaknem kéjeigett 
a a gondolat borzasztóságán, hogy ha a 
férje eljön a Nelli nevében adott légyottra, a 
mint az ajtón belép, ő szivén lövi magát. 
Hadd essék kétségbe ti hűtelen, látva halál- 
vonaglását; elképzelte mint broui majd hült 
tetemére s még egy sz- ért egy, pil antá- 
sért esd.

Egy órája múlt, hogy a levelet elküldte 
tagjait a fokozódó izgatottságtól rázta a hi­
deg, lélegzete elakadt. Végre lépteket hallott, 
az ajtó kinyílt, de Irma már nem látta ki lé 
pett be rajta, mert eszméletlenül hányatlott 
a földre.

Jó időbe került, mig a szobaleány esz­
méletre hozta és ő elolvashatta férje válaszát 
és abban a levélben ki volt fejezve egy két­
ségbeesett féri őrjöngő bánata, a megvetés 
Nelli iránt és a vád. hogy neki tulajdonít­
hatja neje eltűntét.

Beregszász, 1905. április 20.

meket szereztek. A dijakat majd a földmive- 
lésíigyi miniszter osztja ki. A pályázati kér­
vényeket az alispánhoz nyújtandók be úgy 
hogy ő azokat május 31 -ig az országos 
jegyzői egyesület főjegyzőjéhez Uszkay Bá­
lint mezőtúri főjegyzőhöz küldhesse.

* Mintagazdaságok. A földmivelés- 
tigyi miniszter megengedte, hogy Beregvár- 
megyében Som község határában Ber­
csényi Ferenc, Árdánháza község határában 
F e h é r András birtoka népies mintagazda­
sággá alakíttassák át.

* Református bál Ugocsában. A 
nagyszőllősi ev. ref. egyház harangalapja ja­
vára április 24 én este 6 órakor a Hungária 
nagytermében zártkörű batyubált rendez. 
Szemelyjegy 1 k., családjegy 3 k.

* Az Andrássy-utcát kímélik. 
Amióta megnyílt Beregszász városának ez az 
utcája, azóta úgy a személy-, mint a teher­
forgalom erre az utcára nehezedett. Aki csak 
tehette, elkerülte a Bocskay-utcát. Minthogy 
pedig az Andrássy-utcának nagy költséggel 
készített aszfalt-kocsiutja nem bírja meg a 
nagy teherforgalmat, különben is a makadám- 
szekérut még nincs készen, a helyettes ren­
dőrkapitány betiltotta a teherforgalomnak az 
Andrássy-utcán való lebonyolítását.

* Veres kakas. A Kazinczy-utcában 
16 szám alatt Eisenberg Móric istálója e 
hó 17-én éjjel 3/t12 óra tájban leégett. Bele­
pusztult egy tehén is. A nyomozás folyamán 
rábukkantak egy kanóc maradványára, amiből 
azt következtetik, hogy a tűz gyújtogatásból 
ered.

* Társaskocsi Beregszász és Vá- 
sárosnamény közt. Grünstein Mayer 
beregszászi lakos engedélyt kapott arra, hogy 
Beregszász és Vásárosnamény közt társas­
kocsi közlekedést létesítsen. Élt is jogával és 
április 17-én megkezdődött a társaskocsiköz­
lekedés. A társaskocsi szombaton nem jár, 
más napokon Vásárosnaményból reggel 6 
órakor indul s Beregszászba délelőtt 10 óra­
kor érkezik, innen pedig délután fél 4 óra­
kor indul vissza Vásárosnaményba.

* Járvány. Bene községben a vörheny 
fellépett s járványszerüleg terjed. A szüksé­
ges óvóintézkedéseket megtették.

* Költözködők figyelmébe. Bereg­
szász városában április 24-én Szentgyörgy- 
napján szoktak költözködni. Az idén ez a 
nap husvét másodnapja. Ezért a helyettes 
rendőrkapitány az általános költözködés ha­
tárnapját április 25-ére tette. Természetesen 
aki 24-én akar költözködni, azt a hatóság 
nem zavarja ebben a ténykedésében.

* Fizetésképtelenség. Winkler 
Mór beregszászi kereskedő bejelentette a tör­
vényszéknek, hogy fizetéseit megszüntette, 
miért is csődöt kért maga ellen. A törvény­
szék a csődöt elrendelte. Csődbiztossá dr. 
Illés Andor törvényszéki bírót, tömeggond-

Irina egy félóra múlva már kis lakásuk 
előtt szállt le egy bérkocsiról, útközben fel­
fogadta. hogy soha többé nem lesz féltékeny, 
mit később odamódositott, hogy ha csak oka 
lesz reá. Dobogó szívvel futott fel a lépcsőn, 
több szobán végig ment, de férjét egyikben 
sem 'alálta. Istenem — gondolá — nincs 
talán baja; óh ha kétségbeesésében megölte 
volna magát. Nesztelenül lépett be férje 
szobájába, mély csend honolt ott, a lámpa 
csak homályosan világított sötét ellenzője alól. 
Az Íróasztal előtt fejét a szék támlájára hajtva 
mozdulatlanul ült Sándor, arca halvány volt, 
szemei lecsukva, olyan volt mint egy halott.

Irma rémülettől kerekre nyílt szemekkel 
előre hajtott fejjel közeledett hozzá, keble 
majd szétpattant szivének kínos dobogásától 
amint így állt keblére kulcsolt kézzel előre 
hajolva s férje arcát lesve, látja, hogy a le­
hunyt szempillák alul könnyek peregnek.

Éli.. . sikoltá Irma és térdre omlott 
férje előtt. Egy pillanat még és feledve van 
az a csöpp méreg ; két szív gyors dobbanása 
boldogságról beszél.
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nokká dr. Kubowich Géza beregszászi 
ügyvédet, helyettesévé dr. Klein Jenő be 
regszászi ügyvédet nevezte ki. Bejelentési 
határidő junius *21. Kelszámolási tárgyalás 
julius 21.

* Az olvasók figyelmébe. Az álta­
lánosan elösmert 0 s e r s és Bauer cégnek 
mai számunkban megjelent hirdetésére ez utón 
is felhívjuk olvasóközönségünk figyelmét.

* Hazánk legbecsesebb szőlője. 
A filokszerának teljesen ellentálló, permetezni 
soha nem kell, mert semmiféle betegség sem 
lombját, sem termését meg nem támadja. 
Téli hideg a takaratlan vesszőjét soha meg 
nem fagyasztja, ezenkívül még rendkívüli 
becse, hogy igen korán érik — augusztus 
15—20. között — rendkívül bőtermő és bora 
oly erős és édes, hogy a nehéz olasz borok 
semmiben sem múlják felül. Ez a „Delaware“ 
közvetlen termő szőlő, melynek rész'etes le­
írását — ábrán és bemutatva — úgy a ho­
mok mint a hegyi szőlőtelepitőket érdeklőleg 
az „Érmelléki első szőlőoltványtelep“ Nagy- 
kágya (Biharm.) ingyen és bérmentve küldi 
meg mindenkinek, ki címét egy levelezőlapon 
tudatja. Ott lti év óta szaporítják s ma már 
27 katasztrális hold van ebből teljesen faj­
tisztán telepítve. Ezen telepnek mai számunk 
hirdetési rovatában közölt „Szőlőlugast ültes­
sünk“ cimü hirdetésre felhívjuk olvasóink 
becses figyelmét.

* „Millennium“-telep Nagyősz.
Egyik gazdasági ág sem fizet úgy, mint a 
szőiőmivelés. Az ál ami felügyelet és állami 
segélylyel létesített „Millennium“-telep a leg 
megbízhatóbb ojtvány beregszászi forrás ; ezez 
ojtványtelep ma a legnagyobb és legüzem­
képesebb az országban. Ezen mintatelep 
Buding Károly .tulajdonos szakavatott veze­
tése mellett az ország legjobb s'.erve/etü 
szőlőtelepévé fejlődött, miről tanúskodjék a kö­
vetkező közjegyzőileg hitelesített bizonyít­
vány. (B. h.; Alulírottak ezennel igazoljuk, 
hogy Buding Károly „Milleniumtelep“-tulaj- 
donosnak a nagyőszi és nagyszentmiklósi 
határban elfekvő telepein 1904. évben követ­
kező szőlőszeti terményállományról van tu­
domásunk : Kipária Portalis (Gloire de Mont­
pellier), Vitis Solonis és Rupestris Monticola 
(Rupestris du Lot) 4- es kötésű póznarendsze­
res lfi'/z kataszt. hold vesszőnevelő anyais­
kola 37,125 tőkével; 31 t kataszt hold zöld- 
ojtványiskola körülbelül 300,000 drb. ez év­
ben párosítással készített, részint sima, ré 
szint gyökeres 2 éves dugvány-zöldojtvány- 
nyal; 27J/2 kataszt. hold ojtvány és dugvány 
iskola körülbelül 4,000,000 drb. eliskolázott 
fásoltványnyal és körülbelül 1,000,000 drb. 
amerikai és európai gyökereztetett dugvány­
nyal. Nagyősz, 1904. évi julius hó 30-án. 
Gábor János, Vincze György oki. szőlészek 
és telepkezelők. Grün Henrik, könyvelő szám­
tiszt. Buding Antal telepvezető és oenologus. 
(B. h) Az alólirt napon és helyen 1904. évi 
179. ügyszám alatt általam felvett hitelesítési 
jegyzőkönyv alapján ezennel bizonyítom, hogy 
Grün Henrik könyvelő számtiszt és Buding 
Antal telepvezető és oenologus. kiket szemé­
lyesen ismerik, azután Gábor János és Vincze 
György telepkezelők, kik személyazonosságuk 
a birtokukban levő igazolványnyal igazolták, 
mindnyájan nagyőszi lakosok, a fönnebbi 
bizonyítványt előttem sajátkezűi g Írták alá 
Kelt Nagyszentmiklóson, ezerkilenczáznegyedik 
évi julius hó (30) harmincadik napján. Simon- 
sich Géza, kir. közjegyző. (P H.) Ugyancsak 
a Buding Károly tulajdonát képező pakáczi 
és knézi 300 kát. holdas telepéről és 1027 
drb. hála és elismerőnyilatkozatokról vala­
mint az egész telepleirásról legközelebb hozunk 
hitelesített kir. közjegyzői okiratokat.

SZÉPIRODALOM.
Egy vén gyerek regénye.

Irta: Qottler Lajos. 2

A férfi mohón leste ajkairól a szót, azt 
remélte, hogy azt fogja mondani reám. De a 
leány élveleg piros ajkaival elharapta a m-betül, 
nem mondott ő sem többet, sem kevesebbet, 
mint a mennyit akait.

De a vén gyereknek ez a biztatás is 
elég volt és várt, mert az a kacér, szép le­
ány egészen megzavarta a fejét.

Úgy annyira, hogy kicsiny falujáról s 
annak lakóiról csaknem teljesen megfeledkezett.

Csak nagy ritkán jutott eszébe Ilonka, 
meg Mari néni, csak néha gondolt reájuk, a 
mikor egyik másik előkelő családnál volt zsu- 
ron, a hol illedelmesen fogyasztotta a párolgó 
iheát és apró, száraz süteményeket mártoga- 
tott bele, inig körülette utolsó divat szerint 
öltözött, jó nevelt hölgyek csevegtek, hogy :

— Nézze esik, Gyuray, igv ... és 
nézze csak, Gyuray úgy . . . stb.

Oh ! ilyenkor eszébe jutott M iri néni, 
meg Ilonka s azok a kedélyes uzsonnázások 
háiinasban, a hederával befutott sérti lugas­
ban. Vagy télen, a mikor a Mari néniék fe­
hérre meszelt, tágas ebédlőjében ültek, a hol 
rózsatő volt az ablakpárkányon, mad a* a ka­
litkában és sült alma illata a barátságos, 
meleg szobában

Egyszer, lefekvéskor eszébe jutott, hogy 
mi is volna, ha Mari néni meg Ilonka ide 
csöppennének, ebb; a modern, fővárosi tár­
saságba ? S hogy elaludt, azt álmodta, hogy 
már tényleg itt is vannak, Mari néninél zsu- 
ron Ilonka ott sürgőit, forgott, az előkelő 
vendégek közt. Mari néni pedig ósdi fekete 
selye u ruhájában, izabeilaszinii mantilljában 
az asztalfőn ült és a vén Zsuzsi járt az asz 
tál körül s egymásután hozta be a töltött 
káposztát túrós bélesti, hurkát, kolbászt, meg 
tepertős pogácsát. Bálint úgy restelte ezt a 
falusi menüt, hogy alig mert a szép Jolánra 
nézni, a ki szembe ült vele és elfolytott ne­
vetéssel emelte arcához azt a halavány szép 
thearózsát, a mit tegnap este elkért tőle s 
lefekvés előtt oda tett az éjjeli szekrényre, 
ágya mellé.

Ennek az illatára ébredt föl. Megdör­
zsölte a szemét és megkönnyebülten lélekzefi 
föl, hálát adva az istennek, hogy csak á om 
volt az egész.

A thearozsa mellett a szekrényen picziny 
levélke volt, aranymonogrammos vélinpapirra 
írva. A miniszteri tanácsosék fényes bált adtak 
a jövő szombaton s meghívták Bálintot is.

Bálint úgy érezte magát, mintha a te­
tőzet üvegfedele reá szakadt volna. A meleg, 
nedves, illatos levegő mázsaként nehezedett 
keblére.

Azok már régen távoztak, ő még mindig 
bénultan iát helyén. A távoli táncteremből a 
zenekar hangjai halkan, átsztirődve jutottak 
füléhez A hatnia épen egy divatos keringőt 
játszott

Vili.
A vén g\ erek másnap egy hosszú levelet 

irt Mari néninek. A többek közt azt is tudatta 
vele, hogy nemsokára hazamegy. Nem jó itt 
neki. Mari néni azonnal válaszolt a levélre. A 
durva papiroson, n gy hetükkel, ludtullal csak 
annyi volt Írva, hogy :

— Kedves fiam !. Gyere haza. Meghá- 
zasitalak én !

IX.
A véletlen azonban úgy ak irta, hogy 

ugyanazzal a postával egy másik levelet is 
kapjon Gyuray.

Milyen másminő levél volt . z ! Alakja 
keskeny, hosszúkás, hajtása finom, kacér, 
színe, m.nt az ibolyáé é- belül virágszirmok 
voltak ráfestve dis/krét színekben S milyen 
bóditó, édes i latot árasztott

Szeditó volt az is, a mit olvasott belőle.
„Megmondtam önnek Bálint, hogy várjon.

Akkor nem adhattam okát, e pilla- 
natt 1 fogva ne legyen többé titok közöttünk.

„Más bírta eddig a szavamat. Mig e 
szót vissza nem kaptam, nem tehettem igé­
idet önnek.

„Ma már vége mindennek. Szakítottam 
a multt I és gondtalan szívvel nézhetek a 
jövőbe. Hogy mit láttok ott ? ha akarja, hogy 
e képeket ön előtt is feltárjam, jöjjön sietve 
és kérjen bocsánatot, hogy nógy napja nem 
jött felénk . . .

X.

VII.
A tanácsosék bálján Bálint arra a kelle­

metlen tapasztalatra jött, hogy a szép Jolán 
kevesebbet foglalkozik ve e, mint máskor és 
többet azzal a Bácskából nem régen érkezett 
huszártiszttel, a kinek rengeteg adósságán, 
nyalka fekete bajuszán és csengő-bongó sar­
kantyúján kívül aligha van egyebe.

Ügy éjféltájt, a vén gyerek megunva a 
zajt és társaságot a nagy teremben, vissza­
vonult a téli kertbe, a mely a tanác^osék 
vilájának másik végében volt, távol a tánc­
teremtől.

Hogy belépett az üveges helyiségbe, a 
sok virág és dísznövény közé, a meleg, illa­
tos párával telt, nedves levegő szinte zson- 
gitóan hatott fölajzott idegeire. Az üvegtető 
közepéről egy nagy, ernyővel borított lámpa 
csak mérsékelten világította meg a haragos 
zóldlevelü, exotikus növényeket, a melyek 
gazdag csoportokban voltak ott elhelye ve. 
Lábai besüppedtek a finom, fehér porondba, 
a mint végig ment a kerten és leült az egyik 
sarukba, egy gyeppamlagra, a melynek háta 
mögül a milói Vénusz szobra fehérlett ki az 
óriási fikuszleve ek közül.

Aztán ... mi történt ? Soha, soha sem 
felejtette el azt a jelenetet, a mit ott látott. 
Pár perez múlva a bejárat függönye szétvált 
és Jolán lépett be.

Nehéz, fehér selyemruhájának uszályát 
fölfogva, gyors léptekkel, lábtijjliegyen sietett 
a kert közepéig, a hol megállt a lámpa alatt, 
mig balkezét hevesen dobogó keblére szorí­
totta. A lámpa világa rávetette fényét szép 
arczára. Félig nyílt, piros ajkai közül apró 
huncutkákban övezte homlokát. A férfi épen 
szemben volt vele, a nélkül azonban, hogy a 
leány láthatta volna őt, mert teljesen elfedték 
a fikusz levelei. Visszafojtott lélekzettel leste 
a leányt láthatta volna őt, mert teljesen el­
fedték a fikusz levelei. Visszafojtott lélekzettel 
leste a leányt, a ki mozdulatlanul állt ugyan­
azon a helyen Egyszer csak bársony fényű, 
fekete szemei fölcsillantak. A bejárat felől halk 
sarkantyupengés hallatszott s a másik percben 
Jolán ráborul az érkező vállára, a ki átölelte 
karcsú derekát s keblére vonta a leányt. 
Jolán nem ellenkezett. A huszár reá tapasz­
totta ajkait, ajkaira, aztán őrüli szenvedéllyel 
csókolta arcát, nyakát s meztelen karjait . . .

—- Szeretsz ? édes !
— Szeretlek I szeretlek . .

A vén gyerek azonban Mari néninek 
engedelmeskedett.

(Vége.)

„Milleniumtelep“ Nagyősz.
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Szép és tartós sző ője
csak annak lesz, a ki ingyen kéri 
Magyarország legnagyobb szőlő­
iskolájának árjegyzékét, a mely 
szőlőiskola állami segélylyel és 

állami felügyelet mellett létesült,

*i

Egy 13 —14 evés jótnaga- 

viseletü tfiu lapun,k nyomdá­

jába tanulóul, felvétetik.
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Csemegeszőlői
számos legfinomabb tájban, 
fajtisztán jótállás mellett, 

úgyszintén legjobb
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valamennyi elsőrendű oltványok, szállít a

Kül<üllömenti .... —
eeefeeee Glsö SzölöoltvdnxHelep

Tulajdonos: Caspari Frigyes Modgyes, Nagyküktiiiö-megye.
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

10330—1—905

Árverési hirdetmény.
A nagyméltóságu m. kir. pénzügyminisztérium I904-. 

évi december hó 14-én kelt 111028. számú engedélye 
folytán a „munkácsi, vár“ helyiségében levő 70 drb. 
öntött régi vas kályha 210 kor. értékben, 3 drb. 
rézüst 28 kor. értékben, 1 drb. veres rézüst 80 kor. 
értékben és középső nagy kapu 60 kor. értékben vagyis 
összesen 378 korona kikiáltási' ar mellett a kir. pénzügy­
igazgatóság hivatalos helyiségében 1905. évi május hó 
25-én délelőtt 10 órakor tartandó árverésen el fog 
adatni.

Felhivatnak mindazok, kik ezen tárgyakat megvenni 
szándékoznak, hogy a kitűzőit árverésen pontosan jelen­
jenek meg.

Írásbeli ajánlat is elfogadta!ik, mely a kikiáltási ár 
10/,,-aval mint bánatpénzzel felszerelve az árverés napján 
az árverés megkezdéséig a kTr. pénzügyigazgatóság fő­
nökéhez adandó be.

Árverezni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10°/0-át 
mint bánatpénzt az árverelő bizottságnál letenni.

Utóajánlatok figyelembe nem fognak vétetni.
Az eladandó tárgyak együttesen bocsáttatnak árverés 

alá, igy az írásbeli ajánlatok részletezve, de együttesen 
teendők meg

Legtöbbet Ígérő ajánlatának elfogadása után fog a 
szerződés megköttetni, a többi ajánlattevő bánatpénze 
azonban az árverés után vissza fog adatni.

Köteles lesz legtöbbet ígérő a szerződés megkötése 
után egy hónap alatt a tárgyakat saját költségén elszállí­
tani, a vaskályhák kiszedésénél előálló fal rongálásokat 
s ját költségén azonnal megcsináltatni, mert elleneseiben 
az a bánatpénzből fog kárára és veszélyére megcsináltatni. 
E célból a bánatpénz a tárgyak elszállításának megtör­
téntéig vissza fog tartatni, igy az a szerződés megkötése 
után azonnal fizetendő vételárba be nem számittatik, hanem 
vevőnek a teljesített javítás után visszaadat ik.

Beregszász, 1905. április hó 12.
Pl. kir. pénzügyigazgatóság.

90/1905, sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nyitrai kir. járásbíróságnak 
1005. évi Sp. I. 5/3 számú végzése következtében^ Dr. Sztranszky 
Izor nvitrai ügyvéd javára Jankovich László somi lakos ellen 
024 k. 41 f. s járulékai erejéig 1005 évi március hó 17-én foga­
natosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1140 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m. lovak és ökrök nyilvános árve­
résen eladatnak.

Mely árverésnek a niezőkaszonyi kir járásbíróság 1905. évi 
V. 00/2. számú végzése folytán 024 kor. 41 till tőkekövetelés 
ennek 1905. évi január hó 2-ik napjától járó 5" „ kamatai, x/a0/o 
váltódij és eddig összesen 59 kor. 50 fillérben bíróikig már meg 
állapított költségek erejéig Somban alperes lakásán 1905. évi 
ápril hó 22-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel "ly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi l.X. t.-c. 107. és 
108. tjjj-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén bei.sáron alul s el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságukat masok is le és 
lelülfoglaltfttták s azokra kielégítési jugut nyertek volna, ezen árve­
rés az 1881. évi l.X. t.-c. 120. $. értelmében ezek javára is elren­
deltetik.

Kelt Mezőkaszony, 1005. évi ápril. hó 7 ik napján
Rledl Konrád, kir. Mr. végrehajtó.
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A beregszászi „ANNA" gőz- és kádfürdőben a mai |r
naptól kezdve $♦

mindennap gőzfürdői»
kapható.

Férfiaknak:
Vásárnap délelőtt 1 k. 20 f.

délután — 80 f.
Hétfőn egész nap 1 „ —
Szerdán „ „ 1 „ —
Pénteken „ „ 1 „ —
Szombaton délelőtt 1 korona.

Á nagyérdemű közönség szives pártfogásárt esedezve, 
maradok tisztelettel

II ári maii Ferenc*, fűrdőtulajdonos.
A 20% engedm. a füzetjegyekbe bennfoglaltatik, még 

pedig úgy, hogy 10 db. helyett 12 db. adatik. 
MINDENNAP GŐZFÜRDŐ

Nőknek:
Kedden délelőtt 1 k. 20 f. IS*

„ délután — 80 f §•#
Csütörtök délelőtt 1 k. 20 f.

„ délután 1 k. — f. 
Szombaton „ 1 k. — f.

WmuTi

BUDAPEST VI. Podmaniczky-utcza 18.
Motorgyár és vasöntöde Bécs.

Benzin- és petroleum-motorok és loccomobilok, szivó-gáz-motortelepek 
2-3 till, üzemköltséggel. - Kedvező fizetési feltételek. — Elsőrangú 

gyártmány. — Költségvetés és árjegyzék ingyen.

Szőlőlugast

rw
«:» Vy

mm

ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben föld- és 
homoktalajon.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen 
oly ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb gondo­
zással felnevelhető nem volna, ezenkívül más épületek­
nek, kerteknek, kerítéseknek stb. a legremekebb dísze, 
anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna az egyébre 
használható részekből. Ez a legháládatosabb gyümölcs, 
mert minden évben terem.

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas (bár 
mind kúszó természetű), mert nagyobbrésze ha megnő 
is, termést nem hoz, ezért sokan nem értek el ered­
ményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, 
azok bőven ellátják házukat az egész szőlőérés idején 
a legkitűnőbb muskatály és más édes szőlőkkel.

A fajok ismertetésére vonatkozó színes ténynyo- 
inatu katalógus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik 
meg, aki címét egy levelezőlapon tudatja. Borfaju szőlő­
oltványok is még nagy mennyiségben kaphatók leszállí­
tott árakon. Borok családi fogyasztásra 50 1. és feljebb 
olcsó árban és „Delaware“ sima, ültetéshez és ebből 
borminta.

Érmellőki első szőlöoltványtelep ITagy-Kágya, Biharmegye. 
___________________________________________________________

Hirdetések felvétetnek 
Árpád-utca 29. sz. alatt.
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ZZ T\Jul<szenioldó
egv üveg ára 1 korona postán 
küldve 20 fillérrel több.

Liszkay János

Miként a vas a vörös vér­
sejteket megszap ritja az erek­
ben, azonképpen

a Fatime hajkenő
megsza porit ja a sötét színező 
nemvséket (pigmentek ti a haj 
ban, ezáltal festes nélkül áll n- 
diian barnára síit feketére vál­
toztat-a az fisz, fakó vagy inas 
világos szinti hajat. Használata 
folytán a hajzat dús növeke­
désnek indul. Ara 2 k , postán 
küldve 30 fillérrel több.

Liszkay János
gy. gvszórós/, Vári

Hirdetmény.
Van szerencsénk az épitó közönség szives tudomására hozni, 

mi alóli róttak le eeszászban Széehenyi-ulea 9 5. szám alatt építési 
irodát nyitottunk. Elfogadunk minden nemű terveléseket és költség- 
vetés készítést a legkisebbtől a lcgnagyohhig úgy szintén minden­
nemű építkezést, valamint n elves falak s árazza tételét mérsékelt 
árak mellett.

Mély tisztelettel kérjük az építő közönség szives pártfogását
Bahner Lajos és Duncsák János

építő mesterek.

Kolbász
azonnal ehető, vagy főzni való 168, pör­
költ bőrű szalonnák elsőrendű zsírnak 136, 
sós fehér vastag 128, vékony 128. füstölt 
vastag 140, vékony 140, debreceni papri­
kás szalonna 150, pácolt fokhagymás 
paprikás szalonna 200, pácolt sovány sza­
lonna nélküli sonka, karmonádli. oldalas 
140 fillér. A fönti á-uk szállító levele és 
csomagolása ingyen. Elsőrendű házi zsir 
142, hozzá szelencék: 5 kgros 110. 10 
kgros 148, 25 kgros 280; az árak fillérek­
ben értendők. Áruim árai, melyek gyakran 
változók, e helyen minden számban kol­
bász cim alatt találhatók. Szállítja: Bal- 
czár kiviteli üzlete Nyíregyháza.
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Árpád-utca 29. szám alatt külön 
bejáratú, bútorozott utcai s/.oba

kiadó.

Felvilágosilást nyújt:

Dr. Kubowich Géza
ügyvéd.

Beregszász, Árpád utca 29. sz.

Vásári Zsebnaptár 1905.
Húsipari és állatforgalmi évkönyv

az egyes napokra eső vásárok pontos jegyzékével in­
gyen és bórmentve megy minden mészáros, hentes, 
allalkereskedő, nyersbőrkereskedő, zsiradék és csontkercs-

Petőíi-utca 2. szám alatt 3 szo­
bás utcai lakás melléképületekkel 
kiadó.

Pénzt
ékszerekre, értékpapírokra és min­

den elfogadható tárgyakra. Bárhol 

elzálogosított tárgyakat magamhoz 

váltok és azokra magasabb köl­

csönt a legolcsóbb kamatok mel­

lett adok

Mór Jakabné,
____ _ zálogkölcsön int. Árpád-u. 23.

kedő címére, aki legalább félévre előfizet a „Mé­
szárosok és Hentesek Lapjá“-ra. Előfizet«'si ára 
félévre (> korona. Kiadóhivatal: Budapest, VII. Erzsc- 
bet-k'-rut 2.
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gf.
felette jutányos árban.

A gyári szerelőink által felállított kályhák használ- gf* 
Hl hatóságáért és jóságáért feltétlen felelősséget vállalunk, gf*

Kizárólagos képviseletünk és raktárunk 
MARKOVICS JÓZSEF urnái Beregszász
Andrussy-utca i9 szám alatt — Képviselőnk 
kívánatra mi tokkal és költségvetéssel szolgálhat.

1

Hl

■Vtt'l kiiljlnílt iifnikHMii <\n jmlhÍNu 
j il <» n,i «Nim (‘Kxko/filtHiirk. I*

NYOMTÁK A .SZABADSÁG“ KÖNYVNYOMDÁBAN BEREGSZÁSZ 1905.


